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Palermo, 14/02/2022
COMUNICATO STAMPA
Azioni di miglioramento: Assegnati gli obiettivi alle Unità Operative dell’AOU P. Giaccone
Sono stati formalizzati il 14 Febbraio - in occasione di un incontro presso l’aula Ascoli dell’AOU Policlinico “Paolo Giaccone” - gli obiettivi che la Direzione Strategica ha assegnato alle diverse unità operative assistenziali per l’anno 2022. 
Un’attività che deve coincidere con l’inizio del nuovo anno, ma che da tempo non veniva realizzata rispettando i tempi giusti. Si tratta di una programmazione voluta per orientare le azioni di miglioramento della produzione assistenziale anche in coerenza con gli standard richiesti da Agenas per l’accreditamento delle Scuole di Specializzazione. 
Dalla seconda metà di Gennaio lo Staff della Direzione ha, infatti, organizzato incontri mirati alla presenza dei 7 direttore dei DAI ( Dipartimenti ad Attività Integrata) per negoziare singolarmente gli obiettivi che interessano 38 Unità Complesse (UOC) e 30 Unità Operative Semplici Dipartimentali (UOSD). Si tratta di obiettivi organizzativi e individuali per i professionisti Sono previsti tre step di monitoraggio per eventuali rimodulazioni degli indicatori e dei valori attesi: 30 aprile, 31 Luglio e 30 Settembre.  
Tra gli obiettivi principali da perseguire vi è la riduzione dei tempi di degenza pre e post interventi chirurgici e ciò al fine di aumentare il turn over dei pazienti e favorire un maggiore recupero delle liste d’attesa. 
In previsione - oltre all’assegnazione di risorse ( posti letto, personale, risorse tecnologiche e finanziarie) – vi è anche l’attivazione di un team per la riorganizzazione contabile, economica e finanziaria degli acquisti il cui scopo è quello di rendere più snelle le procedure per l’acquisizione di beni e servizi. 
“Affidare gli obiettivi a inizio del nuovo anno – sottolinea il Commissario Straordinario Alessandro Caltagirone – significa rispettare una procedura corretta. Poter avviare oggi questo percorso ci consente di definire in modo più mirato le linee di azioni da intraprendere; obiettivi che devono essere considerati da tutti un’opportunità per un migliore utilizzo delle risorse assegnate. A ciò si lega la necessità di abbattere la degenza media anche rendendo più efficienti i servizi di trasporto interno e attivando aree di lungodegenza e riabilitazione”. 
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