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Giornata internazionale contro la violenza sulle donne, convegno al Policlinico

Il prossimo 25 novembre, in occasione della Giornata internazionale contro la violenza sulle donne, presso l’aula "Maneschi" del dipartimento di ginecologia del Policlinico, con inizio alle ore 8, si terrà l’evento “La violenza sessuale: integrazione di competenze per un intervento efficace”. 

Nel corso dell’iniziativa, di cui sono responsabili scientifici la professoressa Antonina Argo e il professore Renato Venezia, saranno presentati i dati sui casi di violenza giunti al pronto soccorso dedicato e le proposte operative per contenere il fenomeno. 
Dal 2005 l’AOUP “Paolo Giaccone” è partner della rete contro la violenza alle donne e il reparto di ostetricia e ginecologia è centro di riferimento per i casi di violenza sessuale. L’Azienda ospedaliera universitaria è l’unica realtà sanitaria della città in cui è presente il servizio di medicina legale con reperibilità h 24, insieme al servizio di laboratorio analisi sempre attivo per tutelare le vittime di violenza.
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