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UFFICIO STAMPA







Centro Regionale Trapianti, il Commissario del Policlinico Salvatore Iacolino: “Intervento tempestivo dell’AOUP per il reclutamento di psicologi, chimici e biologi”

Il rafforzamento della struttura organizzativa e delle attività del Centro Regionale trapianti è stato l’oggetto dell’incontro tra il Commissario dell’Azienda ospedaliera universitaria Salvatore Iacolino, il Direttore del Centro Nazionale trapianti Massimo Cardillo e il Coordinatore del CRT Sicilia Giorgio Battaglia. Presente all’incontro anche Bruna Piazza, ex responsabile del Coordinamento operativo del CRT e da giugno scorso direttore dell’anestesia e rianimazione dell’ospedale di Termini Imerese. 

“La donazione di organi, presupposto fondamentale per l’esecuzione di un trapianto - afferma il Commissario dell’azienda ospedaliera universitaria, Salvatore Iacolino – è un importante tema di salute pubblica su cui agire con fermezza. Il Policlinico è al fianco del CRT e lo supporta in tutti i processi e le iniziative necessarie per incentivare le donazioni e salvare tante vite umane, a cominciare dalle procedure di reclutamento di psicologi, chimici e biologi su cui interverrò prontamente per la tempestiva definizione”.

L’azienda ospedaliera universitaria lo scorso anno era stata individuata dall’assessorato regionale della Salute come capofila per l’espletamento delle procedure concorsuali.

Nel corso dell’incontro è stata condivisa anche l’esigenza di iniziative per rafforzare la cultura della donazione e contrastare l’alto tasso di opposizione
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